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 Acta No. 077 

 

En San Juan de Pasto, siendo las 9:00 am., del día Miércoles 17   de Mayo de 

2023, se reunieron los concejales con el fin de realizar la sesión ordinaria 

correspondiente a la fecha.  

 
La presidencia ordena llamar a lista a la que respondieron:  

 

ACOSTA SANTACRUZ CARLOS ANDRES, AVILA MORENO JOSE SERAFIN,  

CRIOLLO RIVADENEIRA JOSE HENRY, ERASO CUACES FRANKY ADRIAN, 

FIGUEROA MORA ALVARO ANIBAL, GOMEZJURADO GARZON ALVARO JOSE, 

GUSTIN ENRIQUEZ BERTULFO CRUZ, LOPEZ RAMIRO, LOPEZ CABRERA 

BERNO ISMAEL HERNAN, MENESES RIVADENEIRA WILLIAM ANDRES, MUÑOZ 
SANTACRUZ CRHISTYAM DAVID, NUÑEZ GUERRERO GUSTAVO ALONSO, 

PRADO CHIRAN WILFREDO MANUEL, ROSERO PAZ HAROLD MAURICIO 

(permiso), TORO MUÑOZ NICOLAS MARTIN, TORRES SILVA JAVIER 

MAURICIO, URBANO VALLEJO WILLIAM ORLANDO, VILLOTA RAMIRO 

VALDEMAR, ZAMBRANO JURADO JESUS HECTOR. 

 
Verificado el quórum reglamentario, la presidencia, ordena continuar con el 

orden del día establecido de la siguiente manera: 

 

1. LLAMADO A LISTA  Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM. 

2. LECTURA  DEL ACTA ANTERIOR. 

3. ENTREGA DE PROYECTO A COMISIÓN Y PONENTE DEL EL PROYECTO DE 
ACUERDO: “POR MEDIO DEL CUAL SE MODIFICA EL ACUERDO NO. 005 

DEL 10 DE JUNIO DE 2020, EL CUAL ADOPTA EL PLAN DE DESARROLLO 

MUNICIPAL PASTO LA GRAN CAPITAL 2020-2023”. (Plan y Régimen) 

4. PROPOSICIONES Y VARIOS. 

 

Se somete a consideración el orden del día leído y es aprobado.  
 

2. LECTURA DEL ACTA ANTERIOR. 

 

El concejal Álvaro Figueroa, propone que el acta sea leída y aprobada por la 

mesa directiva.  

 

Se somete a consideración la proposición y es aprobada. 
 

3. ENTREGA DE PROYECTO A COMISIÓN Y PONENTE DEL EL 

PROYECTO DE ACUERDO: “POR MEDIO DEL CUAL SE MODIFICA 

EL ACUERDO NO. 005 DEL 10 DE JUNIO DE 2020, EL CUAL 

ADOPTA EL PLAN DE DESARROLLO MUNICIPAL PASTO LA GRAN 

CAPITAL 2020-2023”. (Plan y Régimen) 
 

 

EL PRESIDENTE manifiesta, este proyecto de acuerdo tiene como base la 

comisión de plan y régimen, solicita al concejal Gustavo Núñez ser el ponente 

del proyecto. 

 
El concejal GUSTAVO NUÑEZ agradece y acepta. 

 

4 PROPOSICIONES Y VARIOS  
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Se concede la palabra al concejal ALVARO JOSE GOMEZJURADO presenta 

proposición para hacer un reconocimiento al maestro Mario Jurado Puente 

artista plástico. 

 

Se somete a consideración de la plenaria  la proposición de reconocimiento es 

aprobada. 
 

 

Se concede la palabra al concejal GUSTAVO NUÑEZ cita a la comisión de plan 

y régimen el día de mañana después de la sesión para dar trámite al proyecto 

entregado el día de hoy. 

 

El concejal CHRISTYAM MUÑOZ solicita se comparta el proyecto   antes de 
dar primer debate. 

 

EL PRESIDENTE manifiesta, en 15 minutos se enviara el proyecto. 

 

Se concede la palabra al concejal BERNO LOPEZ manifiesta, en el semestre 

anterior invitamos al gerente de Cedenar, no ha cambiado los cobros excesivos 
a la comunidad, todo mundo habla de ayudas, de alivios, pero desde esta 

dependencia no veo ninguna gestión en servicio del municipio, departamento 

de Nariño, cada vez los recibos más costosos.  

Solicita al presidente hacer la invitación, cual ha sido la trazabilidad que se ha 

tenido, manifiesta, ¿Cuáles son los mecanismos que se va a tener desde el 

plano municipal, departamental y nacional? Sea hecho la propuesta a 
parlamentarios para que se revise estos temas de suma importancia. 

 

EL PRESIDENTE manifiesta, en ese tema habíamos quedado en un 

compromiso los concejales, es evidenciar los inconvenientes con recibos 

anteriores y nuevos y presentar la denuncia a superintendencia para que esté 

presente en primer debate que se quiere citar. 
 

Se concede la palabra al concejal NICOLAS TORO manifiesta, estaba leyendo 

el plan de desarrollo aprobado y los comentarios que hacen muchos estudiosos 

del plan sobre los proyectos estratégicos aprobados para el departamento de 

Nariño, dentro de esos planes aparece casi el 70% de las menciones  para el 

departamento de Nariño son genéricos casi el 35% especifico, en total para el 

cuatrienio 28 billones, para Pasto dentro de lo especifico se aprobó una 
propuesta del exconcejal  Erick Velazco de la universidad de los barrios 

surorientales, el resto es genérico, al quedar aprobado dentro del plan de 

desarrollo puede ser exigible, si hay doliente se puede sacar a delante. 

Propone invitar al  doctor Erick Velasco comente sobre la propuesta y el 

alcance de la aprobación, invitar al secretario de educación y al director de 

planeación para agilizar el procedimiento. 
 

 

Interpelación por el conejal ALVARO JOSE GOMEZJURADO manifiesta,   

cuando se adquirió la loma del centenario, el compromiso era para poder 

adquirir un crédito para educación, ¿la destinación de parte de esa Loma del 

centenario es para una infraestructura de educación? ¿No tenía ese predio una 
destinación de educación? 

 

El concejal NICOLAS TORO manifiesta, no. 
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Se concede la palabra al concejal GUSTAVO NUÑEZ manifiesta, desde hace 

muchos años, vengo escuchando el término la universidad de los Surorientales 

y la gente se imagina que va a tener todas las carreras y eso es imposible,  lo 

que vamos a tener en los surorientales, sería un edificio de una o dos 

facultades, me parece que no es ninguna solución, me parece que eso se ha 

vendido de forma equivocada y la gente lo entiende de forma equivocada; será 
la construcción ya sea de una facultad nueva o trasladar una facultad que esté 

ubicada en la Vipri o en Torobajo  hacia los surorientales, generando el mismo 

problema afecta a unos y soluciona a otros. 

 

El concejal NICOLAS TORO manifiesta, la construcción de la universidad es 

bastante complejo, no solamente es el inmueble sino también los gastos 

administrativos que son permanentes, quien sostiene todo el costo operativo 
de la universidad, el costo de los docentes; la universidad por ejemplo hoy 

está trabajando lo que son las extensiones, hablan de la Universidad del 

Pacífico como una extensión de la de Nariño, en Ipiales comenzaron con 

25.000 millones de pesos la construcción de la extensión de la universidad 

Nariño en las afueras de Ipiales,  acá puede ser que se trabaje como dice usted 

a manera de extensión de algunas facultades que vayan para allá o que sean 
extensiones de las mismas facultades,  eso nosotros no lo tenemos en 

conocimiento. Solicita invitar a la  rectora para que comente el alcance hacia 

donde va. 

 

EL PRESIDENTE solicita al doctor Silvio ponerse de acuerdo para invitar al 

doctor Erick Velazco y luego invitar a planeación. 
 

Se concede la palabra al concejal CHRISTYAM MUÑOZ manifiesta, 

importante resaltar que en este espacio, se había dicho que era importante 

que las propuestas que se habían dado por el presidente de la república para 

el departamento de Nariño quedaran en el plan de desarrollo y quedaran en el 

en el documento plurianual de inversiones, acabo de compartirle a Silvio los 
dos documentos el plan de desarrollo aprobado y el documento del plan 

plurianual inversiones donde afortunadamente creo que es una apuesta de 

este gobierno, hay cuatro universidades para el departamento de Nariño. 

Manifiesta,  concejal  Gustavo Núñez estoy de acuerdo que se debe hacer 

claridad frente, a cómo se va a desarrollar, qué facultades. Ejemplo  como una 

universidad puede transformar un sector económicamente,  hablando de San 

Damián de Cesmag en  Catambuco,  la reactivación económica de Catambuco 
a partir de la circulación de más o menos 1.600 estudiantes ha cambiado la 

vida de ese sector corregimental del municipio de Pasto, no podemos 

subvalorar la importancia de una universidad como la universidad de Nariño y 

el impacto que puede tener en un sector como los surorientales, hay que 

apoyar ese proyecto, hay que buscar opciones, hablábamos de la Loma del 

Centenario, la SAE tiene un lote ahí, nosotros mostramos las coordenadas es 
un lote aproximadamente de 49.000 metros cuadrados que puede servir para 

construir las instalaciones de una nueva universidad en ese sector. 

 

Se concede la palabra al concejal ALVARO JOSE GOMEZJURADO manifiesta, 

hay que aplaudir ese tipo de iniciativas, hay que invitar  al doctor Erick, 

planeación municipal, secretario de educación  generan desarrollo al 
municipio, hay lotes que están  a disposición, por ejemplo la finca del Inem, 

que queda en el sector de la rosa y está buscando de alguna manera 

entregársela al municipio, hay que darle una utilidad a esa finca, es importante 

y tendremos que entrar en otro tipo de análisis, de estudio, debates,  ¿Qué 
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tanta sostenibilidad puede tener? el doctor Pedro Vicente Obando en su 

campaña propuso la universidad de Nariño con sede en los surorientales y se 

contemplaba la infraestructura del Idema finalmente la universidad no pudo 

acceder a esa iniciativa porque no era sostenible,  aquí tenemos sede de la 

Universidad de Nariño, universidad Mariana, universidad cooperativa 

universidades Cesmag, Unad, Uniminuto, Santo Tomás,  San Martín,  hay que 
revisar qué tan sostenible sea, es importante que nosotros generemos esos 

espacios, no solamente con el sentido de ofrecer y facilitar procesos de 

formación académica, hay que revisar el mercado laboral, como se está 

cumpliendo con las expectativas laborales de los egresados. Es prudente  

contar con la presencia de los invitados para revisar ese tema. 

 

Interpelación por el concejal ANDRES MENESES manifiesta, en Pasto hay un 
déficit, porque la gente no tiene para acceder a una formación superior privada 

por lo tanto tiene que ser público, si hay una solución real ojala sea una 

Universidad Nacional y que la coste el estado porque a nivel territorial no veo 

que tengamos nosotros el músculo financiero para sostenerla,  si el gobierno 

va a respaldar la educación que sea educación pública y con el respaldo 

financiero desde lo nacional.  
 

Se concede la palabra al concejal GUSTAVO NUÑEZ manifiesta, cuando uno 

tiene inquietudes no quiere decir que se está oponiendo o minimizando el 

proyecto, no he dicho que no es un proyecto importante, hay que darle claridad 

a la gente es que abarca el proyecto, en la campaña que estuve  participando 

a la alcaldía, proponía crear un proyecto que denominamos ciudad carnaval 
que se iba a desarrollar  en el antiguo lote o instalaciones del Idema, y lo que 

buscaba ese proyecto era generar desarrollo económico, generando un centro 

de ferias, de exposiciones  y mantener vivo el carnaval todo el año y que en 

los meses de octubre, noviembre y diciembre sea un sitio donde se ubiquen 

los talleres de los artesanos y la gente y el turista pueda ir a visitar ese sector, 

la propuesta del doctor Pedro Vicente fue precisamente llevar la universidad 
de los surorientales, y les dijeron que con eso se ahorraban en transporte, al 

final se truncó el proyecto de ciudad carnaval y no hay universidad en los 

surorientales; muy bien, lo decía el concejal Nicolás Toro, no solamente hay 

que hablar del espacio físico, cuando el doctor Meneses dice no hay recursos 

para acceder a la universidad privada, la universidad privada se financia de las 

matrículas, la universidad pública requiere de traslado de la nación o del 

departamento, ¿esa propuesta viene amarrada a una sostenibilidad y a un 
aumento de asignación de recursos para la universidad de Nariño? o 

simplemente va a ser la posibilidad de construir un escenario o construir un 

edificio y que sea después a través de otro proyecto o a través de estar 

extendiendo la mano al gobierno nacional o buscando recursos de regalías 

para que podamos funcionar,  no es que nos estemos oponiendo sino que 

necesitamos que se dé claridad a la comunidad del alcance del proyecto. 
Comparto que estén aquí las personas que harán parte de ese proyecto y nos 

puedan dar esas respuestas para que la gente tenga claridad sobre qué es lo 

que se le está ofreciendo y qué es lo que le van a traer,  en el tema del 

desarrollo económico, obviamente cualquier proyecto que se haga en un sector 

genera beneficios pero también trae perjuicios, todo proyecto grande trae 

beneficios y algunas complicaciones. 
 

Se concede la palabra al concejal RAMIRO VALDEMAR VILLOTA manifiesta, 

todos somos partidarios del desarrollo de nuestro municipio, de nuestro 

departamento, ojalá que esto sea una realidad porque una cosa es aprobar un 
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plan de desarrollo donde  en muchos periodos se ha indicado obras para el 

departamento de Nariño y no se no se ha podido cumplir, en esta ocasión con 

las razones o apreciaciones que han hecho los colegas esperemos,  este 

proyecto o proposición que se ha presentado por parte de Erick sea una 

realidad, se lo podía invitar a él y a otros funcionarios y que haya un 

compromiso de los parlamentarios. 
 

EL PRESIDENTE manifiesta, está programada la invitación del exconcejal 

Erick Velazco, la rectora de la Universidad, solicita realizar por secretaría para 

invitar a las demás personas. 

 

 

 
Siendo las 9:33 a.m. y habiéndose agotado el orden del día, se da por 

terminada la sesión correspondiente a la fecha y se cita para el día Jueves 17  

de Mayo de 2023 a las 9:00 a.m. 

 

 
 

 

 

 
JAVIER MAURICIO TORRES SILVA               SILVIO ROLANDO BRAVO 

Presidente Concejo Municipal        Secretario General  
 
 

 
Proyectado por: Mónica Villota R. 

 


